
Matematický proseminář
Rekurence

(1) Z Ř́ımany obležené jeskyně se ve skutečnosti nedostal jen Josephus, ale
i jeden jeho spolubojovńık. Na jaké mı́sto v kruhu si musel stoupnout?
Popǐste pozici předposledńıho přeživš́ıho jako funkci I(n) pro n přirozené.

(2) Vyjádřete fuknkci L(n), udávaj́ıćı největš́ı možný počet souvislých oblast́ı,
na něž může rovinu rozdělit n př́ımek, nejprve rekurentńım vztahem a
posléze explicitně.

(3) Vypočtěte n× n determinant∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
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(4) Vynásobeńım vhodným faktorem zjednodušte a vyřešte rekurenci

T1 = 1, nTn = (n− 2)Tn−1 + 2 pro n ≥ 2

(5) Najděte uzavřený tvar sumy
∑n

k=0(−1)kk2 repertoárovou metodou.
(6) Najděte uzavřený tvar sumy

∑n
k=0 k

3 metodou odděleńı prvńıho a po-
sledńıho členu (perturbaćı sumy).

(7) Převed’te hledáńı determinantu v úloze 3 na soustavu dvou lineárńıch dife-
renčńıch rovnic a vyřešte tuto soustavu.
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